

КОНСУЛЬТАЦИЯ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ 80 ЛЕТ ОСВОБОЖДЕНИЯ КРЫМА ОТ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ»

Консультацию подготовила
воспитатель группы № 10
МБДОУ № 86 «Незабудка»
Баклажова Л.Р.

8 апреля 1944 года, ровно 80 лет назад, началась Крымская стратегическая наступательная операция советских войск. Она считается одной из самых успешных в Великой Отечественной войне. В результате месяца ожесточенных боев советские войска разгромили более чем 200-тысячную группировку противника под командованием генерал-полковника Эрвина Йенеке. Потеря Крыма означала резкое падение престижа фашистской Германии, ведь Крымский полуостров был очень важен для нее с военной и политической точек зрения.

Начало. Взятие Армянска

8 апреля 1944 года войска 4-го Украинского фронта силами при поддержке авиации 8-й воздушной армии и авиации Черноморского флота перешли в наступление. 2-я гвардейская армия овладела Армянском – поселком, который за 160 дней осады был стерт с лица земли практически полностью. Освобождение Армянска – ключевого опорного пункта противника – означало, что рушится вся система вражеской обороны на Перекопе.

В тот же день 11 апреля были освобождены также Красноперекопск и Керчь.

Симферополь. От уничтожения город спасли партизаны

13 апреля была освобождена столица Крыма, город Симферополь. В честь этого события в Москве 13 апреля был дан салют 20-ю артиллерийскими залпами из 224-х орудий.

От Феодосии до Ялты

К рассвету 13 апреля советские войска полностью овладели городом Феодосия. В этот же день была освобождена Евпатория. В ее освобождении участвовали части 2-й Гвардейской армии 4-го Украинского фронта. Утром 13 апреля наши части вошли в город. Он не так сильно пострадал, как Керчь или Севастополь, но все же многие здания были разрушены.

14 апреля советские войска освободили Судак и Алушту и двинулись дальше вдоль берега. Перед ними стояла задача стремительно вытеснить врага с этой территории, и при этом не дать взорвать уникальные памятники архитектуры, которыми так богат южный берег Крыма: дворцы, здравницы, винзавод «Массандра» и другие уникальные сооружения.

К утру 16 апреля 1944 года войсками Отдельной Приморской армии Ялта была полностью освобождена.

Севастополь: земля, вобравшая кровь и металл

Штурм Севастополя был самым продолжительным и кровопролитным. Ведь это стратегически самый важный объект на полуострове.

А 9 мая в 8 часов утра начался общий штурм Севастополя. Наши войска наступали сразу с трех сторон: с севера, северо-востока и юго-запада. К вечеру 9 мая Севастополь был полностью освобожден. Остатки немецко-фашистских войск отошли к Камышовой и Казачьей бухтам и на мыс Херсонес, где соединениями 51-й армии и 19-го танкового корпуса были прижаты к морю. Попытки эвакуации противника были сорваны авиацией и кораблями Черноморского флота. 12 мая немецко-фашистские войска были сброшены в море.

Таким образом Крымская операция завершилась полным разгромом 17-й немецкой армии, потери которой составили более 100 тысяч человек. В результате освобождения Крыма была возвращена главная военно-морская база Черноморского флота – Севастополь.